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Szakmai beszámoló MOL-ÚJ Európa Alapítvány által támogatott  

bécsi tantestületi kirándulás és lelkigyakorlatról, katolikus iskolák közötti 
nemzetközi kapcsolatépítésről  

 
1993-ban a francia alapítású Szent Krisztiána rend úgy döntött, hogy néhány nővért küld 

misszióba az akkor épp rendszerváltás utáni Magyarországra. Nehéz fába vágták a fejszéjüket 

– egyedül Gabriele Kainz (Gabriella) nővér tudott megtanulni magyarul. Ő azonban 

felvirágoztatta a pomázi egyházközséget: az ovisoktól a 

nyugdíjasokig mindenféle közösséggel foglalkozott. Néhány 

éve azonban haza kellett mennie, azóta a háttérből irányítja a 

pomázi bibliakörök munkáját, melyek kapcsolatot találtak a 

hasonlóan működő bécsi bibliakörökkel.   

Készülve a 2022 áprilisi osztálykirándulásra, levelet írtunk a 

bécsi barátoknak (=bibilakörösöknek). Először csak olcsó 

szállást kerestünk, diákjainknak Bécsben. A levelünkre nem csak a négy Magyarországon is 

járt barát, de Nicole nővér(apátnő) is válaszolt. 

Szerencsénkre akkor volt nyílt nap a rodauni katolikus 

iskolában amikor mi is ott jártunk. Végül sokkal többet 

kaptunk, mint amit kértünk, nem beszélve Nicole nővér 

szeretetteljes fogadásáról és segítő kíséréséről. Amikor 

Gabriella nővér értesült a tervekről, felajánlott egy közös 

imát a Rendházban, amiből végül kettő is lett! 14 éves 

fiataljainkra mindkét nővér nagyon mély benyomást gyakorolt – igazán hiteles keresztényekkel 

találkoztak. (Egyik fiunk aznap este döntött az egyházi középiskola mellett az államival 

szemben.) 

Kollégáink oly nagy lelkesedéssel számoltak be bécsi 

osztálykirándulásról, hogy elhatároztuk a tanévnyitó tantestületi 

kirándulásunkat szervezzük Bécsbe! Nagy szükségünk volt egy lelki 

feltöltődésre, hiszen 

a Covid miatt az éves 

lelkigyakorlatok is 

elmaradtak. 

Megkértük Gabriella 

nővért, aki szeretettel elvállalta a lelki napot. 
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Mindannyiunkra nagy hatással volt úgy a nővér 

személyisége, mint az egész átimádkozott környezet. 

Volt, aki egy-egy elejtett szót emlegetett fel, mint 

ajándékot („mibennünk is vannak szegények, akik 

támogatásra szorulnak”). A rendházzal és a parkkal 

való ismerkedés - és az általuk nyújtott elcsendesedés 

után beléphettünk a 

kongregáció által fenntartott bécsi katolikus iskolába. Igaz, 

még a nyárvégi nagytakarításnál tartottak – akárcsak 

nálunk, de így is kaphattunk ízelítőt az ottani iskola 

lelkiségéből – abból, ahogyan a nővérek igyekeznek 

továbbadni lelkiségüket. A lelki nap témája tulajdonképpen pont ez volt: milyen irányelvek 

szerint élnek a Szent-Krisztiána rend nővérei – és a körülöttük kialakult világi körök. Ilyenek 

Bécsben kifejezetten az iskolákban dolgozó 

pedagógusok és az ő munkájukat segítő civilek, míg 

Magyarországon eddig a Pomázon működő 

bibliakörök és mindazok a csoportok, melyeket az 

elmúlt 30 évben Gabriella nővér itt szervezett. Ezen 

a lelkigyakorlaton igyekezett a nővér a mi iskolánk 

dolgozóit is bevezetni a fenti lelkiségbe. Mindezt 

interaktívan, hiszen nemcsak ő beszélt, hanem mi is 

beszélgettünk kiscsoportokban például a következő kérdésekről: 

● A kölcsönös megbecsülés milyen konkrét jelei érzékelhetők közöttünk?  

● Mikor adunk teret a vidámságnak? 

● Miből tapasztalhatjuk meg, hogy növekszik közöttünk az egység? 

● Hogyan mutatkozik meg és válik érzékelhetővé, hogy nem felejtkezünk el valakiről, aki 

már nincs közöttünk? 

Ennél sokkal több kérdést kaptunk – kiscsoportonként 

különbözőeket – melyekről azután beszámoltunk a 

teljes közösség előtt. Rájöttünk, hogy érdemes volna 

ezeket a megbeszéléseket folytatni, mert mélyre 

mennek, ugyanakkor segítik a pozitív, közösségi 

szemléletet. Ezekkel a megbeszélésekkel is azt céloztuk 

meg, hogy a két iskola között kialakuló kapcsolatban 
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ismerkedjünk egymás lelkiségével – hiszen mindkét iskola katolikus világszemléletét szeretné 

tanítványainak továbbadni. Fő szempontjaink:  

- Közösségben élünk 

- Kapcsolatokban élünk 

- Figyelünk az igényekre 

- Ápoljuk az önreflexiót és a megosztást 

- Figyelemmel kísérjük diákjainkat – és társainkat 

- A személy tiszteletben tartása 

- Szeretettel teli légkör megteremtése 

 és talán idővel:  

- a Szt. Krisztiána közösség tagjának lenni 

A Rend lelkiségéből fakadó célokat azonban aprópénzre is kell 

váltani – hogyan sikerül ez iskoláinkban? Erről remélhetőleg még 

többször fogunk beszélgetni. Mint kiderült, a két iskola tanulóinak 

családi hátterében is sok a hasonlóság, ami segíti a közös nyelv 

megtalálását. Tudunk egymásnak ötleteket adni nemcsak átfogó 

nevelési kérdésekben, hanem osztályprogramok, évfolyam és iskolai 

programok szervezésében is.  

A helyiektől egy különleges ajándékot is kaptunk egy személyes 

vezetést, kísérést a Szent István dómban. 

Így turisták által nem látogatható, 

különleges, szakrális helyekre is 

bejuthattunk és olyan információkat 

hallhattunk, amit csak állandó diakónus 

vezetőnk tudott megosztani velünk. Ez az 

alkalom is lehetőséget adott arra, hogy 

egyik új kollégánkat jobban megismerjük, 

aki német tudását és egyháztörténeti 

háttértudását bevetve tolmácsolta a németül nem tudó résztvevőknek az elmondottakat. A 

vezetés végén közösen szentmisén vettünk részt, imádkoztunk közösségünkért a Máriapócsi 

Szűz Mária kép előtt. 

A hátralévő időben a kulturális programokra és a közösség építésére helyeztük a hangsúlyt. 
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A Belvedere képtár megtekintése egy közös kiindulópont 

volt, ahol mindenki együtt gyönyörködhetett a 

festményekben.  

Délután és másnap délelőtt 

munkacsoportokra oszlottunk és 

ki-ki érdeklődésének és 

szakterületének megfelelő helyszínt választhatott. Az elmúlt évek 

nehézségei, szétszakítottsága, tanári szoba nélkülisége után 

fontosnak tartottuk, 

hogy mindenki számára örömöt, feltöltődést 

jelentsen a programok fakultatív jellege. 

Voltak, akik a Práterbe mentek, számukra az 

együtt megélt kalandnak, mozgásnak volt 

közösségépítő ereje. 

A történelem és építészet, valamint az idegen 

nyelv iránt érdeklődők két kolléga didaktikus, 

belvárosi idegenvezetésén vettek részt, és egy 

leendő osztályprogramhoz kaptak így ötleteket. A 

természettudományos érdeklődésűek a 

Természettudományi Múzeumba és a Tenger 

Házába látogathattak el. Számukra hitükben is 

megerősítést jelentett rácsodálkozni a természet 

sokszínűsége. 

A Schönbrunni kastély és park 

az osztrák magyar közös 

kulturális és történelmi 

örökségünkre hívta fel a 

figyelmet. 

A kisebb csoportok és hasonló indíttatás azt eredményezte, 

hogy egymással egyébként nem szoros munkakapcsolatban 

lévő személyek mély, tartalmas beszélgetéseket tudtak 
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folytatni. A beszélgetések sokszor késő éjszakáig folytatódtak a szállásunkon. 

A közös programok jó alkalmat 

biztosítottak közösségünk építéséhez, és a 

bécsi katolikus iskola megismerésére. 

Bízunk benne, hogy az itt elindult 

testvérkapcsolat Szentendrén, a mi 

katolikus iskolánkban folytatódhat, ezért 

ősszel meghívtuk az osztrák kollégákat 

látogassanak el hozzánk. Ismerjék meg a mi iskolánkat, kultúránkat, hagyományainkat. Talán 

a tanulók között kialakuló kapcsolatok, programok közelebb hozzák a két ország eltérő, de 

keresztény alapokra helyezett közös útját. 

Köszönet a MOL-Új Európa Alapítványnak, hogy támogatta nemcsak a két iskola közötti 

kapcsolat ápolását, hanem a tantestület lelkigyakorlatát, amely a tanévkezdéskor jó alapja lett 

lelki életünk megújulásának és közösségünk megerősödésének.      

 A kirándulás képeinek fotóalbuma: 

https://drive.google.com/drive/folders/1IJ_t3vg5oV46zR49n2YMPhVEhb3msIbM?usp=sharing 

https://drive.google.com/drive/folders/1IJ_t3vg5oV46zR49n2YMPhVEhb3msIbM?usp=sharing

